



оследние несколько недель жизни в Литве примечательны не только набирающей обороты предвыборной лихорадкой и привычными скандалами на самый разный вкус.

Немало жителей нашей страны совершенно неожиданно для себя стали заложниками очередного эксперимента властей, и эксперимента, как показывает опыт января, не самого удачного – реорганизации системы выплаты пенсий.

Для тех, кто ещё не познал великое счастье быть сеньором, уточним: раньше пенсии доставлялись на дом почтальонами или перечислялись непосредственно на банковскую карточку (как вариант – пенсию наличными можно было получать прямо в банке).

А с первого января государство доверило доставку пенсий на дом значительной части пенсионеров (97 тысяч из 200 тысяч пенсионеров, насчитывающихся ныне в Литве) ряду частных предприятий.

Примечательно, что при этом инициаторы реформы не потрудились объяснить выгоду новшества. Не было сказано, что почтальоны доставляют пенсию из рук вон плохо - опаздывают там или подворовывают, или что доставка пенсий силами государственной почты является для того же государства делом убыточным.

Можно было бы предположить, что подключение частников позволит государству снизить расходы (странно было бы, если бы реформу проводили ради того, чтобы увеличить расходы), не теряя при этом на качестве услуги.

Может быть, какие-то объяснения разумности данного шага и были в своё время даны, но автор этих строк, к стыду своему, их проморгал, судя по всему.

Впрочем, как готовилась реорганизация и что мы все, в том числе и не пенсионеры, а простые налогоплательщики, от этого выиграем, уже не суть важно.

Важно то, что в январе вдруг выяснилось, что пенсии запаздывают, причём запаздывают очень сильно.

Представители компетентных, как говорят в подобных случаях, органов «успокаивали»: все пенсии будут доставлены до 26 января. Но неожиданно выяснилось, что в Литве не так уж много стариков, которые могут взять немного евриков из суммы, отложенной на предстоящую поездку на Бали или там на Канары, и спокойно прожить без своей пенсии почти весь январь.

Мало того, читатели «Обзора» звонили в редакцию нашей газеты и жаловались, что оказались буквально прикованы к своей квартире: пойдёшь в магазин за хлебом, а в это время принесут долгожданную кормилицу, и что тогда? Ждать ещё 26 дней?

Муж-жена-дети за пенсионера денюжку получить не смогут - нужна заверенная нотариусом доверенность.

А частные фирмы-доставщики в это время оправдываются тем, что первый опыт почему-то опять стал сыном ошибок и недоразумений: выяснялось, что пенсионер по указанному адресу не проживает, что доступ к ряду пенсионеров оказался затруднённым всякими домофонами и решётками, а также отсутствием информации о дверных кодах.

Кроме того, по некоторым сведениям, немало частных разносчиков пенсий решило уволиться, узнав, сколько они будут получать за такую работу (привет нашим доблестным почтальонам!).

В отдельных регионах - свои особенности. В Шяуляй, как сообщают местные СМИ, «Содра» доверила всю систему доставки пенсий только банкам, в чём. по свидетельству шяуляйских журналистов, вполне можно увидеть желание властей обеспечить банкам дополнительный бесхлопотный источник доходов.

Тем более что даже инвалиды теперь оказались в общей компании с теми, кто должен ходить или ездить к ближайшему банкомату нужного банка (получение наличных в «чужом» банкомате обойдётся получателю дороже).

И это не причуда отдельных чиновников. «Если человек не может ходить, то ему определяют уровень нетрудоспособности от 75 до 100% (ранее это называлось первой группой инвалидности). По достижении пенсионного возраста такой человек уже не будет считаться инвалидом. Ему назначают пенсию по старости. И такой пенсионер, как и другие люди пенсионного возраста, должен идти за своей пенсией в банк или к банкомату. Такова политика экономии нашей «Содры», такова логика», - цитирует слова жителя Шяуляй, члена Сейма Эдвардаса Жакариса газета «Šiaulių naujienos».

Исключение – для пенсионеров, которые живут в таком населённом пункте, где нет банка или банкоматов, и которые достигли

Какую от этого выгоду получили шяуляйские пенсионеры, можно только догадываться.

К слову, когда корреспондент «Обзора» Алла Гарькавая позвонила в Министерство социальной защиты и труда и рассказала, как много читателей в последнее время обращаются в редакцию с жалобами на проблемы с доставкой пенсий, то в ответ услышала, что в соцмине в курсе сложившейся ситуации и не исключают возможности подумать над возвратом к существовавшему ранее порядку.

Так что, дорогие пенсионеры, не переживайте! В конце концов, вместо Бали можно съездить и в Девянишкес.

Дмитрий ЗАХАРОВ

Пенсионная реформа: чем недовольны жители

Перемены, вызванные пенсионной реформой, вызвали беспокойство у многих жителей Литвы. Некоторые из них думают, что же делать с уже накопленными деньгами - вернуть в «Содру» или оставить в пенсионном фонде, другие возмущены тем, что государство заставляет их откладывать деньги.



Третьих интересует, что будет в случае банкротства пенсионного фонда, или если они лишатся работы и не смогут делать взносы. Кроме того, не всем понятно, как будут выплачивать накопленные на пенсии средства и можно ли их передать по наследству.

Возникающие неясности и сомнения мешают принятию важного решения - откладывать ли на пенсию или взять эти несколько десятков евро сейчас. Решение жители Литвы должны принять до 1 июля

Портал DELFI говорил об этом с вицеминистром социальной защиты и труда Эгле Радишаускене и президентом Литовской ассоциации пенсионных фондов, директором «Luminor investicijų valdymas» Шарунасом Рузгисом.

Многие возмущаются, что государство заставляет жителей копить деньги на пенсию, поскольку всех, кто младше 40 лет, в обязательном порядке вовлекают в систему накопления, а те, кто не хочет в ней участвовать, должны обращаться в «Содру» или в накопительный фонд (если они уже участвовали в системе).

(Окончание на стр. 4.)

В номере:

стр. 25



День рождения – день особый



А также:

39 телепрограмм с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судоку, головоломки

Наш календарь

- февраля День интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Всемирный день хиджаба. День работника лифтового хозяйства (День лифтовика) в России. Национальный день свободы в США.
- февраля День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год). Всемирный день водно-болотных угодий. День сурка в США и Канаде. Сретение Господне у западных христиан.
- февраля Национальный день морковного торта в США. День основания Коммунистической партии Вьетнама. День льна.
- февраля Всемирный день борьбы с онкологическими заболеваниями. Национальный день домашнего супа в США.
- февраля Новый год по лунному календарю. Всемирный день Нутеллы.
- февраля Международный день бармена. День саамского народа (День саамов).
- 🞖 февраля День российской науки.

Зимнего неба посланницы

Ах, как красиво на улице! Нам наконец повезло. Небо... как будто и хмурится, Но... как-то мягко, не зло.

Дивное диво

за окнами Зимний ли сон наяву? -Снег с неба сыплется хлопьями, Будто бы... по волшебству.

Да, без пре-ý-

величения: Крупные, прямо с ладонь. -Редкое, право, явление – Эти снежинки...

а тронь -

звоном серебряным Воздух насытится всласть.. Зимняя сказка

Безветренно Мягко на землю ложась,

Зимнего неба посланницы Ткут полотно, полотном По волшебству застилается Двор за замёрзшим окном.

Стали почти что невидимы За снегопадом дома... Надо на улицу

выйти бы -

Там ведь какая зима!

Владимир ЛЮБЛИНСКИЙ, Вильнюс